

Красной пропаганды и
стремления к социализму

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВД:



ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

22 (2534) | 7 февраля 1941 г. Пятница | ЦЕНА 10 к. | Город Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

ЧУТКО И ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ КОМСОМОЛОМ

Комсомол — первый помощник партии. Молодежь богата силами, энергией, инициативой, а комсомольцы — это ее лучший, передовой отряд. На всех участках социалистического строительства обороны нашей родины молодежь, возглавляемая комсомолом, показывает замечательные образцы преданности делу Ленина — Сталина, делу строительства коммунизма. Роль и участие молодежи и комсомола в хозяйственном и государственном строительстве из года в год растет.

После XI пленума ЦК ВЛКСМ условия работы комсомольских организаций значительно изменились. Платный комсомольский аппарат сократился. Упор взят на вовлечение в работу широкого комсомольского актива. Его руками, а не руками платных комсомольских работников должна проводиться работа в первичных организациях. Работать по-новому сложнее, но зато и результаты получаются гораздо большие, чем прежде. Широкий слой комсомольского актива, уже не только участвующий в работе, но сам руководящий ею, получает возможность быстрее расти, развиваться и приобретать навыки, необходимые для активного участия в государственной жизни страны. Да и количество комсомольских активистов значительно увеличивается.

Призванному к руководству актуальному помочь и многому его научить. По мере овладения навыками руководящей работы этот молодой и способный актива будет все лучше и самостоительнее работать. Такую помощь комсомольские организации вправе ждать, в первую очередь, от первичных парторганизаций. Была или не была эта помощь оказана, видно по состоянию комсомольской организации того или иного предприятия или учреждения.

Недавно горком ВЛКСМ снял с работы секретаря комсомольского комитета шахты имени Ярославского тов. Якунина, как несправившегося с работой. Снята с работы за бездеятельность также тов. Аликова, секретарь комитета комсомола шахты имени С. М. Кирова. Необходимость через 4—5 месяцев после выборов сменить секретарей комитетов двух крупнейших комсомольских организаций — прямое обвинение парторганизациям этих шахт в плохом руководстве комсомолом.

Конечно, и партбюро шахты имени Ярославского, и партбюро шахты имени С. М. Кирова занимались изредка комсомольскими вопросами, но иначе, как формальным, такое руководство называть нельзя, раз оно не помогало систематическому улучшению работы шахтовых комсомольских организаций. На шахте имени Ярославского, например,

НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЫ



Н. В. ХОРИН — главный инженер шахты «Комсомолец». Шахта план угледобычи 1940 года закончила 22 ноября, январский план 1941 года закончила 28 января.

В феврале среднесуточное выполнение по шахте составляло 118,6 процента.

В честь юбилея К. Е. Ворошилова

Выполнив больше 30 циклов в январе, коллектив участка № 4 шахты «А» с еще большим энтузиазмом взялся за работу в феврале.

Бригады тов. Антипина и Суховольского сейчас выполняют свое сменное задание на 124—153 процента. В целом участок добился выполнения задания за сутки на 130—133 проц. В честь 60-летия со дня рождения товарища Ворошилова участок выполнил суточное задание почти на 140 процентов.

Сейчас на этом участке организуется работа за выдачу полтора цикла в смену с таким расчетом, чтобы к открытию конференции выполнить свои обязательства.

К. Петренко.

С 5 февраля все шахты треста встали на стахановскую вахту имени XVIII Всесоюзной партконференции. В первый день вахты все шахты значительно перевыполнили план угледобычи.

Шахта имени С. М. Кирова (зав. шахтой тов. Кортевев) суточное задание выполнила на

115 процентов, а среднесуточное выполнение по этой шахте составляет 107 процентов.

Шахты Журинка-3 и «7 Ноября» за 5 февраля суточное задание выполнили по 110 процентов. В целом по тресту план за 5 февраля выполнен на 110 процентов.

И. Федоров.

Обязательство

Бригада скоростников-разборщиков тов. Раб участка № 5 шахты им. Ярославского, вставшая на стахановскую вахту в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, взяла на себя обязательство давать до дня открытия конференции, 15 февраля, не менее 200 процентов сменного задания.

Расчет начальника участка тов. Хромцова и бригадира тов. Раб был верный. 5 февраля сменное задание по бригаде было выполнено на 237 процентов.

Разборщики тт. Тяженко, Блюмов, Спортич, Гусельников, Бабраков, Черкасский и Биль-

перевыполнено

дняки выполнили каждый смену две нормы, а сам бригадир тов. Раб дал за смену 317 процентов.

Хорошо работал в первый день стахановской вахты и в целом участок, выдав на гора угледобычи 131 процент суточного плана.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 4 февраля о созыве VIII Сессии Верховного Совета СССР вызвал на участках и в бригадах новую волну социалистического соревнования, которая принесет нам еще более высокие показатели в деле выполнения плана угледобычи.

П. Хромцов — кульмассовик.

Успехи 1940 года закреплены

Артель «Гужтранспорт» в социалистическом соревновании с артелью «Новая жизнь», Беловского района, в 1940 году добилась неплохих результатов.

План 1940 года артель выполнила на 132 процента. Значительно поднялась производительность труда. Перевезено грузов по отношению к одному рабочему на 11.410 рублей или 166,5 процента. Заработная плата рабочих в среднем возросла на 49 процентов.

Лучшие показатели дали бригада муковозов (бригадир тов. Мокушев), выполнившая план на 237 процентов, и бригада по выгрузке угля (бригадир

т. Котеков) — на 198,5 процента.

На 1941 год артель «Гужтранспорт» продолжила социалистическое соревнование с артелью «Новая жизнь». Артель взяла на себя обязательство январский и февральский планы закончить к дню открытия XVIII партконференции, а годовой план выполнить к XXIV годовщине Октября.

Свои социалистические обязательства артель выполняет неплохо. Несмотря на то, что в январе много транспорта было занято на борьбе со снежными заносами, производственный план артель за январь выполнила на 106 процентов.

Н. Мальцев.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



На берегу Финского залива в местечке Ривьера (вблизи Териок) открылся дом отдыха ленинградского завода им. М. В. Фрунзе.

На снимке: Катание на финских санках.

Фото В. Федосеева.

Исчезнувший город

Много веков назад по всей Средней Азии славился богатый город Тараз. Он лежал на торговых путях из Китая в Европу, и через него проходили сотни караванов. Сохранились записи о Таразе, относящиеся к VI столетию нашей эры. Ученые полагают, что город существовал до XIII столетия, затем он исчез. Только несколько лет назад археологической экспедиции казахского филиала Академии наук и Института материальной культуры имени Марра удалось приблизительно установить его месторасположение. Тараз оказался под землей на глубине от двух до 6 метров, как раз под теперешним городом Джамбулом. Дальнейшие работы археологов подтвердили это. Раскопки обнаружили в земле фундаменты и отдельные стены крупных зданий.

А. Шейнин.

12.275 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Соревнуясь в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, вышкостроители «Малгобекнефти» показывают образцы замечательной производительности труда. 27 января бригада, которой руководит депутат Малгобекского городского совета тов. Тарбиеев, начала пере-

таскивать вышку на расстояние в 13.643 метра. На эту работу бригада затратила всего 20 человеко-часов, выполнив норму на 12.275 процентов. Во время передвижения вышки не было ни одной остановки в пути.

(ТАСС)

VIII ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

ДНЕВНИК ПЛЕНУМА

5 февраля состоялся очередной VIII пленум городского комитета ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Шаравьеву по решению IV пленума областного комитета партии, сообщение зав. организаторским отделом горкома партии тов. Прилещинского о приеме новых членов и кандидатов ВКП(б) за период с VII пленума и доклад председателя горисполкома тов. Кудрявцева о мероприятиях по реализации решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 января 1941 года.

О работе IV пленума обкома ВКП(б) тов. Шаравьев сказал:

— Пленум областного комитета ВКП(б) разобрал три вопроса: о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в области, о ходе строительства и развитии промышленности строительных материалов и об улучшении руководства комсомолом.

После краткого сообщения о развитии зернового хозяйства в области тов. Шаравьев рассказал о недостатках в руководстве комсомолом со стороны парторганизаций ряда районов области и подробно остановился на крупнейших недостатках в этом деле и у нас в Ленинске. Неоднократные срывы пленумов горкома комсомола и собраний первичных комсомольских организаций, плохая активность комсомольцев на производстве, слабая подготовка к лыжному комсомольскому кроссу, слабая комсомольская дисциплина у руководящего актива — есть плод невнимания к комсомольской работе со стороны партийных организаций. Дальше такого положения терпеть нельзя. Надо парторганизации, повседневно вникать в дела комсомола и практически помогать ему в работе.

Затем тов. Шаравьев перешел к вопросу о строительстве и производстве стройматериалов.

— Кузбасс уже превратился во второй Донбасс, — говорят тов. Шаравьев, — это можно видеть на примере нашего Ленинска, который за годы сталинских пятилеток в несколько раз увеличил добывту угли. Разворачивается крупное строительство предприятий, жилищ, школ и культурно-бытовых учреждений. В связи с этим требуется огромное количество строительных материалов, которые мы с успехом можем производить из местного сырья и отходов.

Останавливаясь на крайне неудовлетворительном освоении капитальныхложений в строительство в 1940 году, тов. Шаравьев подверг резкой критике работу наших строительных организаций, не сумевших по-большевистски организовать дело строительства. Трудовая дисциплина среди командиров и строительных рабочих почти отсутствует. Указ правительства от 26 июня 1940 года в строительных организациях по-настоящему не реализуется. Не наведен порядок в проектировании работе, допускаются большие непроизводительные расходы и совершение неудалется выполнения правильной расстановки сил и подготовке кадров. На строительстве отсутствуют механизмы

и очень слабо внедряются стахановские методы труда.

Касаясь развития промышленности строительных материалов, тов. Шаравьев указал на то, что и до сих пор не изжиты среди руководителей строительных организаций излишне настроение, надежды на централизованное сплаживание материалами, а между тем таких материалов, как кирпич, известняк, камень, песок, лес и т. д., можно с успехом заготовить и производить в своем районе.

Особое внимание уделил тов. Шаравьев необходимости укрепления партийных организаций и партийного влияния в строительных организациях и предприятиях местной промышленности.

В заключение своего доклада тов. Шаравьев призвал все партийные организации по-большевистски включиться в реализацию решения партии и правительства от 9 января и обкома ВКП(б), проявить максимум инициативы и творчества в деле развития строительства и производства стройматериалов.

По докладу тов. Шаравьева развернулись оживленные презентации. Выступили тов. Никулин (горком ВКП(б)), Паймуратов, Кондратьев (шахта «Попысаево»), Иванов (райком угольщиков), Отдельников, Суховольский (горком ВЛКСМ), Клюков, Остроглячин (горкомхоз), Брецов, Барашков, Фукалов, Брецов и Каминский.

После сообщения тов. Прилещинского о приеме новых членов и кандидатов ВКП(б) пленум заслушал доклад тов. Кудрявцева, который подробно рассказал о работе местной промышленности в нашем городе за прошедшие годы и о мероприятиях дальнейшего ее развития. Указывая на то, что план по выпуску товаров широкого потребления выполнен в 1940 г. только на 90 проц., тов. Кудрявцев подверг резкой критике руководителей местпрома за их неравнородность в работе.

— Причины невыполнения плана по местному, — говорит тов. Кудрявцев, — заключаются в том, что руководители этой отрасли промышленности не правильно поняли свою роль. Они надеялись на государственные, централизованные фонды сырья и ничего конкретного не принимали по изысканию местного сырья. Индивидучество, надежда на самотек — вот что мешает им работе.

После перечня намеченных мероприятий горисполкома по реализации решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 января 1941 года тов. Кудрявцев призвал всех присутствующих к активному участию в разрешении стоящих перед нами задач в области развития местной промышленности.

В презиях по докладу тов. Кудрявцева выступили тов. Салдин, Балашев (госбанк), Коломенский, Темирханов, Аверин, Григорьев, Портнягинский, Кемеров, Козлов, Отдельников, Усманко, Архалев, Карташев и Шаравьев.

По всем вопросам пленум принял конкретные решения.

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДАМ ТТ. ШАРАВЬЕВА И КУДРЯВЦЕВА

ПОСЕДНЕВНО ПОМОГАТЬ КОМСОМОЛУ

(Из выступления секретаря ГК ВЛКСМ т. СУХОВОЛЬСКОГО)

Постановка вопроса о руководстве комсомолом истекает из неудовлетворительной работы комсомольских организаций. Не приходится этого отрицать и мне. Но я хочу сказать, что многие руководители партийных организаций привыкли слагать с себя ответственность за политическое воспитание комсомольцев. Они не учитывают того, что решением XI пленума ЦК ВЛКСМ основная тяжесть комсомольской работы возложена на неосвобожденный от производственной работы комсомольский актив. Некоторые секретари парторганизаций, как например, артели им. Чапаева, Лапина и др. не только не помогли комсомольским организациям в подготовке к комсомольскому лыжному кроссу, а заявили: «У меня и без кросса работы хватает» или «Что вы меня заставляете заниматься какими-то безделушками».

Только парторганизация Ленкузторга (секретарь тов. Салдин) по-настоящему помогла комсомолу. Но-партийному по-партийному помогла комсомольской организацией в подготовке к лыжному кроссу, а заявили: «У меня и без кросса работы хватает» или «Что вы меня заставляете заниматься какими-то безделушками».

На комсомольских собраниях секретари партбюро не присутствуют и не интересуются тем, какие вопросы обсуждаются на комсомольском собрании.

Недостатки в стройконторе

(Из выступления инструктора ГК ВКП(б) тов. НИКУЛИНА)

Я хочу рассказать о некоторых недостатках в работе стройконторы Востокжилстроя. Тов. Отдельников не только не заботится о производстве и за-

готовке стройматериалов из местного сырья, он даже не может беречь те материалы, которые даются ему из централизованного фонда. 60 тонн цемента, 7 тонн зелебастра, мел и другие важные материалы хранятся в безобразном состоянии, ничем не закрыты. Сажа, пыль и различный мусор смешиваются с этими ценнейшими материалами.

Жалуются, что нет хорошего лесоматериала, а сами не мо-

О планировании строительных работ

(Из выступления зав. шахтой имени Ярославского тов. ФУКАЛОВА)

Из года в год кредиты на строительство не осваиваются, замораживаются. Это результат бесшабашного планирования строительных работ и плохой организации труда на строительстве.

Вот пример. Дворец культуры можно было бы отремонтировать еще летом, но этого не было предусмотрено, и уже зимой решили ремонтировать его, не заготовив для этого никаких материалов. Что же от этого получается? А получается то, что качество ремонта никуда не годное и на всю зиму остались трудящихся города без культурного очага.

ЗА ДЕШЕВЫЕ И КАЧЕСТВЕННЫЕ СТРОЙМАТЕРИАЛЫ

(Из выступления зам. управляющего трестом Ленинуголь тов. КАМИНСКОГО)

Мало интересовалась партийные организации работой строительных организаций. Мы все внимание сосредотачивали на угле, а подсобные организации оставались почти бесконтрольными, как «второстепенные». Надо покончить с таким непартийным отношением к строительным организациям.

Здесь много говорили о заготовке леса и производстве стройматериалов из местного сырья. Я хочу сказать, что заготовлять нужно лес и стройматериалы не вообще, а комплексно, с учетом того, чтобы они были дешевыми по себестоимости и хороши по качеству.

БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ

(Из выступления секретаря горкома ВКП(б) тов. АВЕРИНА)

Огромное политическое и хозяйственное значение имеет решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 января сего года. Оно дает возможность полностью обеспечить население товарами широкого потребления и продовольствием. Дело теперь за руководителями местпрома и партийно-советскими организациями. Требуется только инициатива руководителей этих организаций, находчивость и умение организовать дело.

Ведь никуда же не годится такое положение, когда у нас в городе нельзя найти таких необходимых домашних предметов, как например, деревянных ложек, щеток, чесоданов.

Плохо занимались этим вопросом партийные организации.

Парторганизации на предприятиях местпрома и кооперативных артелях не укреплялись, а в артели «Металлист» парторганизации вовсе нет. Кто же будет вести партийно массовую работу? Нужно укрепить парторганизации этих предприятий.

БОЛЬШЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

(Из выступления председателя райкома угольщиков тов. ИВАНОВА)

Цифры невыполнения строительной программы в 1940 году говорят о слабой работе наших строительных организаций и контроля за строительством со стороны горисполкома. Капиталовложения не освоены, отсутствует база для строительства, в результате много начатых строек остались недостроенными на 1941 год.

Райком угольщиков не гарантирован и в 1941 году в том, что строительные организации смогут ко времени закончить постройку стадиона, гаража и пионерского лагеря.

Очень плохо дело обстоит и с индивидуальным строительством. Государство отпускает рабочим ссуду, но трест не создал специально строительной бригады по индивидуальному строительству, и рабочие, чтобы не проплачивать ссуду, вынуждены занимать для постройки дома частных лиц за дорогую плату.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ПРОДУКТЫ

(Из выступления зам. директора Ленкузторга тов. ТЕМЕРХАНОВА)

Что мы сделали по реализации решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 января? Организовали дополнительно два магазина скрапки от населения поношенных вещей, начали ремонт мебели, ремонт и реставрацию часов, платья, галоши и другой обуви. Мы имеем 250 свиней и еще 150 штук купили. Организовали цеха по выработке пельменей и винегрета. Уже 62 человека работают на вязке рыболовных сетей. Для бочкарьи заготовлено 15 тысяч штук клепки. В этом году думаем готовить несколько десятков тонн дикорастущих ягод и грибов. Все это даст много дополнительных продуктов.

КОМАНДНЫЙ СОСТАВ ДОЛЖЕН В СОВЕРШЕНСТВЕ ОВЛАДЕТЬ ТЕХНИКОЙ

В начале второй пятилетки, когда наша страна начала получать в большом количестве оборудование со своих отечественных заводов, когда техника в производстве начала применяться во всех звеньях работы, появилась острая необходимость в овладении этими механизмами.

Товарищ Сталин на XVII съезде партии выдвинул лозунг об овладении техникой. Этот призыв вожда нашей партии и всех трудящихся был подхвачен с большим воодушевлением. Овладевая техникой, наши кадры стали показывать образцы высокой производительности труда, высокой культуры на производстве.

Но следует сказать, что овладевать техникой нужно повседневно, иначе отстанешь от общего ее развития, а следовательно, и не будешь способен руководить. Командному составу необходимо повседневно изучать технику, овладевать ею, так как шахты пополняются всем новым и новым оборудованием, новыми машинами.

Правильно сделали на шахте Журинка-3, организовав занятия с командирами среднего и старшего звена по изучению шахтного оборудования и механизмов. Для этого там отвели определенные дни в месяц и заведующий шахтой тов. Аржаев своим распоряжением строго обязал каждого явиться на занятия.

Первое такое занятие было проведено 4 февраля по разбору ведущей части врубовой машины «ГТБ-3».

Следует отметить, что на первом занятии получились некоторые неурядицы. Вс-первых, партийная организация вместе того, чтобы поддержать хорошее начинание командиров шахты, в часы занятий намечает собрание одной из партийных групп, отрывая тем самым командиров этого участка от занятий. Между тем, и самому

товарищу Малалаеву не мешало бы также изучать горное дело и все шахтное оборудование. Это поможет ему, как руководителю партийной организации шахты, разрешать вопросы не вообще, а детально вникать в работу шахты.

Второй недостаток — это плохая организация самого занятия. Руководитель занятию недостаточно готовился. Никаких подобных материалов у него на занятии не было, объяснение вел без всякой последовательности, а при объяснении транспортного и рабочего хода перепутал схему передачи.

Нужно сказать, что планитарная передача очень трудно усваивается, тем более тому, кто мало знаком с механизмами. Однако вспомогательных материалов тов. Петров не соизволил достать, хотя в Доме техники есть прекрасная модель этой планитарной передачи, на которой можно наглядно, для всех доступно показать и объяснить принцип ее действия.

Слесари для разборки ведущей части были подобранные некомпетентные в этой машине и ни разу ее не разбирали. Разборку проводили без всякой последовательности, пользуясь при этом «универсальным» инструментом — зубилом, и на занятии продемонстрировали как раз то, что ни в коем случае нельзя делать.

Заведующему шахтой тов. Аржаеву и особенно руководителю этих занятий тов. Петрову нужно сделать из этого первого занятия вывод, что в занятиям нужно готовиться серьезнее, широко иллюстрировать наглядными пособиями. В занятиям нужно готовиться, обязательно составлять план этих занятий, конспект. Чем больше будет предъявлено

требований здесь к самим себе, тем больше будет предъявляться требовательность на участках, тем быстрее можно изжить аварии.

Партийной организации необходимо всемерно поддерживать инициативу командиров шахты и не только не отрывать людей от занятий, а помочь руководству шахты обеспечить 100-процентную явку на занятия.

Хорошее начинание шахты Журинка-3 следует подхватить и остальным шахтам. Только в совершенстве владеющие техникой командиры могут правильно руководить участками, оснащенными современной техникой, сумеют добиться правильной эксплуатации механизмов и обеспечить их высокую производительность. И. Носов.



Бывший бригадир выгрузчиков лавы шахты «Комсомольская Правда», треста «Шахтантрацит». (Ростовуголь) И. И. Ворожбитов — депутат Верховного Совета РСФСР — назначен помощником заведующего шахтой. Шахта систематически перевыполняет план угледобычи.

НА СНИМКЕ: И. И. Ворожбитов.

Фото Ф. Шишова.

Фото ТАСС.

ВЫРАБОТКУ ЦЕМЕНТА ПРОИЗВОДИТЬ НА МЕСТЕ

Освоение плана нового строительства третьей сталинской пятилетки, принятого XVII съездом ВКП(б), требует значительного количества цемента. Еще в 1937 году Совнаркомом СССР дано указание об экономии цемента, являющегося одним из ценнейших строительных материалов. Но, несмотря на это, на некоторых постройках нашего города продолжается бесхозяйственная тратка цемента в то время, как другие постройки стоят в ожидании получения его (например, строительство картофеле-терочного завода). В силу этого необходимо широком оповестить об основных способах экономии цемента с тем, чтобы общественность могла оказать реальную помощь этому делу. Даже от умелого содержания цемента можно уже иметь его экономию. Например, цемент долго лежать на складах открытых не может, так как он с течением времени теряет свою активность, т.е. силу схватывания. Поступающий цемент на складе нужно хранить в закрытых закромах бун-

кераках, обитых бумагой или чем-либо другим, препятствующим обмену воздуха.

Цемент даже на одном и том же заводе получается разных марок, а поэтому нужно следить за тем, чтобы не смешивать цемент разных марок. Завод с каждой партией цемента (вагоном) отправляет паспорт, в котором указывает марку цемента.

По инструкции портланд цемент марки 300 и выше может допускаться в кладку лишь при условии добавки молотого песка, гранулированного шлака или других соответствующих добавок, без чего получается излишний расход цемента. В цемент марки 300 необходимо делать добавки 30 процентов от общего объема цемента, а марки 400 и выше добавки должны быть 60 процентов, и только после этого цемент может пускаться для приготовления раствора нужной дозировки и идет как цемент марки 200.

При бетонных и железобетонных работах состав бетона должен подбираться согласно

марки, чего у нас, к сожалению, на постройках не делается. Утвержденной в 1940 году инструкцией по экономическому расходованию цемента установлено, что для обычных железобетонных конструкций, не защищенных от атмосферных влияний, расход цемента не должен превышать 220 килограммов на 1 кубический метр бетона. Этого на постройках у нас также не проведено.

Прибывающий в Ленинск-Кузнецкий цемент портланд в большинстве своем марки 400 и выше. Бессспорно, что в связи с небрежным хранением, неправильным использованием и отсутствием бережного отношения при дозировке, город теряет 60 процентов прибывающего цемента.

Для недопущения этого в дальнейшем технические контроллеры треста Ленинуголь — инженер Кубаев, горздрава — техник Лучкин, гороно-техник Дудкин и другие, а также инженерно-технические работники тт Афанасьев, Ясюк и другие должны повести решительную борьбу за экономию цемента и внедрение вообще новых материалов на строительстве в 1941 году.

ПОЧЕМУ НЕ ВЫПОЛНЕН ПЛАН ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ РАБОТ ПО ШАХТЕ ИМЕНИ С. М. КИРОВА

Первым пунктом в обязательстве шахты имени С. М. Кирова записано: «Выполнить план угледобычи и подготовительных работ 1941 года в дни 5-й годовщины Сталинской Конституции — 5 декабря». Дальше записано, что коллектива шахты имени С. М. Кирова берет эти обязательства с полной уверенностью в свои силы, производственные и технические возможности и обязуется дать тысячи тонн сверхпланового угля на оборонное производство нашей великой родины. Проще языка, а что можно сказать про шахту имени С. М. Кирова? Как руководители шахты стараются привести в жизнь намеченные мероприятия и выполнить свои обязательства? Судя по выполнению плана подготовительных работ, можно сказать: очень плохо.

Если коллектив шахты справился с добычей угля в январе, то далеко не справился с выполнением плана подготовительных работ. За январь по уходам основных выработок план выполнен на 81,5 процента, а по всем выработкам — на 87 процентов. Не лучше дело обстоит с выполнением и в феврале.

Казалось бы, при таком неудовлетворительном результате выполнения плана подготовительных работ на шахте должны были еще в начале января поднять тревогу, мобилизовать все силы и выпрямить создавшееся положение. Но ничего подобного не было сделано. Вместо создания нормальных условий работы на участках, шахтоуправление перебрасывало отдельные бригады на другую, не предусмотренную в плане участка. Например, участок № 9 январский план по уходам подготовительных выработок выполнен на 73 процента. Причиной невыполнения послужило то, что 1-й восточный уклон, где участку запланировано пройти 40 погонных метров, затрачен и нечем было откачивать воду.

На участке имел все возможности, чтобы план в январе выполнить и перевыполнить. Вот, например, бригаду тов. Амелина никак не отрывали, она свой план в 6-м подэтажном штреке выполнила на 183 процента и хорошо работает в феврале.

На подготовительном участке ОБР, — заявляет начальник участка тов. Доможиров, — очень много простое из-за плохого снабжения крепежным лесом и вагончиками. На участке в январе был недокомплект 30 рабочих, из них 16 забайчиков. В результате общий план по уходам был выполнен лишь на 88 процентов.

На 97 процентов выполнил план по общим уходам участок № 3, на 79 процентов выполнил план участок № 18 и на 88 процентов — участок № 7 «Три уклона».

Все эти цифры говорят за то, что на шахте имени С. М. Кирова не было большевистской борьбы за выполнение плана подготовительных работ. Шахтоуправление вместо помощи участникам снимало целые бригады на перекресту штреков, очистку канав и другие работы, не предусмотренные планом.

Руководителям шахты, партийной и профсоюзной организаций нужно немедленно перестроить свою работу и взять на обязательство выполнить в намеченный срок.

П. Мальшин.

БОИ В АЛБАНИИ

АФИНЫ, 3 февраля. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера на фронте производились успешные для греков местные операции. Захвачено несколько пленных.

Во внутренних районах Греции день прошел спокойно.

НЬЮ-ЙОРК, 3 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, представитель греческого правительства заявил, что к северу от Клисурь греки захватили важную горную цепь протяжением в 10 миль.

РИМ, 3 февраля. (ТАСС). Агентство Стефани передает, что итальянская авиация с самого начала войны в Албании подвергает систематическим

бомбардировкам важнейшие пункты противника. Итальянские самолеты налетали 16.145 часов, совершив 550 налетов на военные объекты противника и 288 разведывательных полетов. До настоящего времени былоброшено 26.532 бомбы разного калибра. Уничтожено 93 неприятельских самолета. Есть основания полагать, что сбито еще 53 неприятельских самолета и на аэродромах уничтожено 11 самолетов. Итальянская авиация потеряла 20 самолетов.

НЬЮ-ЙОРК, 3 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, греческие войска достигли побережья Валонского залива.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германские сообщения

Верховное командование сообщает, что германские одиночные бомбардировщики успешно атаковали в Юго-Восточной Англии аэродромы, фабрично-заводские сооружения, склады и железнодорожные линии. На одном аэродроме разрушены неприятельские самолеты и поврежден ангар.

Южнее Саутенда в результате

бомбардировки загорелся неприятельский пароход. Юго-восточнее Гарвича поврежден другой неприятельский пароход. Неприятель потерпел 3 самолета. Германское информационное бюро передает, что 2 февраля несколько английских самолетов безуспешно бомбардировали германские аэродромы в Северной Франции.

Английские сообщения

Как официально сообщается, германская авиация проявляла незначительную активность. Одиночные самолеты сбросили бомбы над несколькими пунктами Восточной Англии. Ущерб незначителен. Жертв нет.

В ночь на 3 февраля германская авиация над Англией не появлялась.

Небольшое число английских бомбардировщиков, действовав-

ших в сопровождении свыше 100 истребителей, совершило вчера новые налеты на оккупированные неприятелем порты Северной Франции. Усиленной бомбардировке подверглись баржи, находившиеся на якорной стоянке у набережной Булони. Английские самолеты были встречены сильным заградительным огнем зенитной артиллерии. В воздушном бою сбито три германских истребителя. (ТАСС)

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА САРДИНИЮ

Официально сообщается, что самолеты английской военно-морской авиации предприняли вчера налет на одну из глав-

ных силовых станций Сардинии. Один английский самолет не вернулся на свою базу.

(ТАСС)

СОБЫТИЯ В ИОГАННЕСБУРГЕ

Агентство Рейтер передает, что 31 января в Иоганнесбурге (крупнейший город Южно-Африканского Союза) возникли серьезные беспорядки. Вечером в городе состоялось собрание членов националистской анти-британской организации «Оссеева брандваг». После собрания на улицах начались столкновения, в которых принимали участие члены «Оссеева брандваг», солдаты и гражданское население. Вечером 1 февраля беспорядки возобновились. Полиция применила слезоточивые газы и пустила в ход дубинки. В Иоганнесбург были вызваны дополнительные полицейские силы из других городов, а также воинские части. До настоящего времени отправлено в госпиталь 140 раневых, главным образом солдат.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, в Иоганнесбурге восстановлен порядок.

В Кейптауне создана новая политическая группа — «Африканская партия», которая под-

держивает занятую Герцогом позицию.

Южно-Африканский Союз — британский доминион, объединяющий с 1910 года большую часть британских владений в Южной Африке. Иоганнесбург находится в Трансваале и является центром золотопромышленного района Южно-Африканского Союза.

Последние события в Иоганнесбурге свидетельствуют о продолжавшемся обострении политического положения в стране. Внутриполитическая борьба значительно обострилась в связи с вступлением Южно-Африканского Союза в войну. Генерал Герцог, занимавший в течение 15 лет, с 1924 г. по 1939 год, пост премьер-министра Южно-Африканского Союза, выступил против участия Южно-Африканского Союза в войне. В связи с занятой им позицией Герцог был отстранен от поста премьер-министра. (ТАСС)

ЖАЛОБНАЯ КНИГА

«Лежит она, эта книга, в специально построенной для нее конторке на станции железной дороги. Ключ от конторки «хранится у станционного жандарма», на деле же никакого ключа не нужно, так как конторка всегда открыта. Раскрывайте книгу и читайте...» — так писал А. П. Чехов о жалобной книге в 1884 году.

С тех пор прошло 57 лет. Многое изменилось в нравах и обычаях людей, совершенно другого содержания жалобы пишутся трудающимися нашего города в жалобную книгу. Они пишут о бюрократизме в том или ином учреждении, о плохом обслуживании, вносят свои предложения, как исправить недостатки в работе и т. д. и т. п.

Не изменилось лишь отношение к жалобной книге у директора промкомбината т. Григорьева.

— «Пропшу в жалобной книге не писать посторонних вещей», — писал чеховский Иванов 7-й.

— Пишите, пишите, — думает Григорьев, — книги не жалко...

И вот лежит она, эта книга, в конторке у кассира фотографии и парикмахерской несколько лет, записывают в нее жалобы возмущенные клиенты, просят директора устранит бюрократизм и издевательство, но директор глух и нем к жалобам.

Гражданин Гетман три раза фотографировался, но по вине вебрежных работников фотографии фотокарточки не получались. Отчаявшись получить фотокарточки, он попросил возвратить ему деньги, но в этом ему отказали. Тогда он напи-

сал жалобу, на которую так и не получил ответа.

18 января 1941 года младший лейтенант Халибов жаловался на то, что ему оставили небритой шею и вместе одеколон на облили какой-то жидкостью. «Очень сожалею, — пишет он в жалобной книге, — что уезжаю и не могу прочитать ответ на свою жалобу». Какой наивный человек! Он думает, что на его жалобу ответят...

Не ответили на жалобу депутата городского совета тов. Макрушина, который по простоте душевной хотел своими предложениями улучшить обслуживание трудающихся в мастерских промкомбината. Не ответил директор промкомбината Григорьев и на 30 жалоб других граждан. А сколько красивых речей произносит т. Григорьев о культурном обслуживании трудающихся города! Жаль, что эти красивые слова расходятся с делами.

А дела таковы. В помещении фотографии холодно, вместо фотокарточек изготавливают брак, карикатуры на людей. У работников фотографии выработался стандартный ответ для клиентов: «Вы за карточками? Придите завтра... да, да не готовы...». И люди ходят сюда по 3—4 раза, это, конечно, более терпеливые. Многие просят ответа на жалобы. Я тоже обращаюсь к тов. Григорьеву, но только не через жалобную книгу, ответьте, когда вы покончите с безобразиями в вверенном вам предприятии?

В. М. Прилепский — депутат городского совета депутатов трудающихся.

Общежитие должно быть культурным

Общежитие горняков-одиночек шахты имени С. М. Кирова расположено далеко от центра города и от шахты — на 10-м участке, одно это очень неудобно. Кроме того, общежитие содержит некультурно: комнаты грязные, убираются от случая к случаю, холодные, электроосвещение плохое, читать ветерами не приходится, радио не проведено.

Нельзя сказать, что комендант нашего общежития Морозов не «заботится» об улучшении условий: общежитие ремонтируется с ранней осени и нет конца-края этому ремонту. Ремонт начался с августа, окончился в октябре, это было, вероятно, предварительный ремонт, а с 15 января, к нашему ужасу, начался капитальный — переделка печей, это в зимнее время!

А на днях наш комендант думал даже до того, что хотел производить ремонт печи в камнате № 5, где отдыхали рабочие, только что пришедшие с востоком.

А. Михайлов, С. Тигурский, Г. Рябов, В. Плотников, В. Поморцев — рабочие шахты имени С. М. Кирова.

ТОРГУЮТ НЕДОБРОКАЧЕСТВЕННЫМ МОРСОМ

Буфет станции Егозово торгует недоброкачественными прохладительными напитками. Зав. буфетом Сотак получает для буфета свежий и вкусный морс, но хранит его в теплом помещении. Просто в пятницу, морс портится, приобретает горьковатый вкус и затхлый запах.

Таким морсом обслуживаются пассажиры станции Егозово. Точно такой же квас продавался недавно в этом буфете.

Зав. буфетом Сотак не отвечает за порчу прохладительных напитков и безнаказанно про

дает это теплое «пойло», не имеющее ничего общего с морсом, пассажирам.

Иванов.

Угольный комбайн для крутопадающих пластов

Научные работники Всесоюзного научно-исследовательского угольного института инженеры Кричевский и Яцких с участием инженера Каминского сконструировали комбайн типа «ВУГИ УК-40» для выемки угля на крутопадающих пластах.

Новая машина значительно повысит производительность труда. Комбайн позволяет ввести крепление забоя как следом за ним во время работы, так и в другую смену. Производительность комбайна при работе в 0,6 метра — 400—500 тонн в сутки.

Рабочие чертежи комбайна уже готовы, и заказ на изготовление принят Горловским машиностроительным заводом. Первый образец машины предполагается выпустить во втором квартале текущего года. («Правда»).

НАВАЛОЧНОЙ МАШИНЕ «НИС-3» ДАН ГРАФИК РАБОТЫ

На шахте Журавка-3 долгое время осваивалась навалочная машина «НИС-3». Шахта сама внесла некоторые конструктивные изменения и получила положительные результаты от ее работы.

Производительность на рабочего по лаве при работе машины «НИС-3» достигает 11 тонн на выход.

Получив такой положительный результат, достаточно поработав над ее освоением, шахта переводит машину на работу по графику.

С 8 февраля машина будет работать в специально отведенной лаве, длиной в 140 метров.

Новые запасы каменноугольных месторождений

Геологоразведочной партией Ленинск-Кузнецкого уже закончено исследование месторождений каменного угля марки «ПЭ» (коксующийся уголь) в районе села Бабанаково. Запасы составляют 5,5 миллиона тонн.

В марте этого года заканчивается разведочная работа в районе Белово. По предварительным подсчетам, запасы каменного угля в этом районе (газовые) составляют 80 миллионов тонн.

Ответственный редактор В. БРЮКИН.

Топкинской главной конторой транспортогипта для работы на периферии ТРЕБУЮТСЯ бухгалтеры, плановик-экономист, зав. производством столовой № 31. Справиться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, Вокзальная, № 24.

Для сведения граждан и лечебных учреждений. Аптека № 68 по ул. Сухова, д. № 20 с 3 февраля работает с 9 час 30 мин. утра до 8 часов вечера, кроме общих выходных дней.

Аптекоуправление.

Артель „Коминтерн“ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на катку пневм и различные вальально-войлочные работы из сырья заказчика. Адрес: Базарная пл., № 23.

Утерян ордер на выпуск угля на имя Железняковой Марии Петровны, проживающей по Луговому переулку, № 1, считать недействительным.